

中东部多地“断崖”式降温 今冬会出现极端寒潮吗？

最近我国接连遭遇多股冷空气影响，全国大部出现明显降温，部分地区堪称“跳崖”式降温。那么问题来了：今年冬天会出现极端寒潮吗？

据中国天气网微信公众号



气温骤降，手有点冷哦

这波冷空气降温效果杠杠的

拆分问题，先来看最近这波冷空气降温能力有多强。

这几天北方气温基本到谷底了，11月12日早上最低气温0℃线位于河南南部、山东南部、陕西南部、甘肃南部、四川西部、西藏南部一带。

更猛烈的降温出现在南方。从11月11日和11月12日14时同时次气温实况图看，10℃气温线大举南推，最南端已进入广西北部。四川、重庆、贵州、湖南、江西、浙江、上海、广西等地均出现较明显降温，尤其广西不少地方直接从夏天跌到了深秋。

从气温创新低情况来看，截至12日早晨8时，哈尔滨、长春、沈阳、兰州、银川、太原、天津、石家庄、郑州、济南、武汉、长沙、南昌、贵阳、昆明、福州等17个省会级城市的最高气温创立秋后新低。

此次降温过程最低气温出现在13日至14日早晨，江汉、江淮南部、江南北部、贵州北部和东部等地最低气温将降至2~4℃。其中，合肥14日早晨最低气温可能是立秋后首次跌破0℃；武汉也存在破0℃可能。

南京、杭州、长沙14日最低气温不足5℃，福州、广州、南宁最低气温12~13℃，也都会是今年立秋后最

哈尔滨(-7.4℃)、西安(7.8℃)、兰州(4℃)、银川(2.2℃)、西宁(-0.3℃)、

乌鲁木齐(4.6℃)、济南(6.3℃)、合肥(7.8℃)、武汉(11.8℃)、南京(10.6℃)、上海(12.6℃)、杭州(11.9℃)、长沙(7℃)、南昌(12.5℃)、贵阳(10.1℃)、成都(11.7℃)、拉萨(10℃)、福州(19.7℃)等18个省会级城市的最高气温创立秋后新低。

随着冷空气继续深入南下，11月13日，西南地区东部至江南一带继续大面积刷新低，最高气温仅有10℃上下。

此次降温过程最低气温出现在13日至14日早晨，江汉、江淮南部、江南北部、贵州北部和东部等地最低气温将降至2~4℃。其中，合肥14日早晨最低气温可能是立秋后首次跌破0℃；武汉也存在破0℃可能。

南京、杭州、长沙14日最低气温不足5℃，福州、广州、南宁最低气温12~13℃，也都会是今年立秋后最

寒凉的早晨。

这股冷空气过后，14~15日北方大部地区开启一轮升温过程，多地最高气温可能回到正常甚至略偏高水平。不过15~17日，还有新一股冷空气自西向东影响我国大部地区，气温先后下降4~6℃，局地降温幅度可达8~10℃。南方部分地区有小雨，东北地区东部有中到大雪。

在新一股冷空气和阴雨天气的共同影响下，17日或18日早晨，西南地区东部和南部、江南中南部、华南等地气温还将继续创新低，华南中北部、四川盆地最低气温降至4~8℃，江南中南部、贵州、云南东部最低气温2~4℃。福州17日早晨最低气温或首次降至10℃，海口或首次降至20℃。

总之，未来一周，在两股冷空气影响下，我国中东部大部气温偏低1~3℃，江南南部、华南北部和西部偏低4~5℃。冷空气降温效果杠杠的！

今冬会冷到破纪录吗？

11月接连3股冷空气带来的“断崖”式降温有了，现在回过头来看看这个问题：这个冬天会出现极端寒潮吗？

日前，国家气候中心刚刚官宣了一次中等强度的厄尔尼诺事件已经形成，并将持续到明年春季。受其影响，并叠加全球气候变暖的大背景，2023年全球平均气温或将打破2016年最暖年纪录。预计今冬到明春我国大部地区气温接近常年同期或偏高，但阶段性冷空气活跃，南方地区降水偏多，复合型气象灾害风险加大。

根据这个气候趋势预测，可以拎出两个重点：①整体来看今冬我国气温接近常年同期或偏高；②阶段性冷空气活跃，复合型气象灾害风险加大。

如果你问这个冬天还会出现寒

潮吗？答案是有可能的，但是否能到“极端”，也就是冷破纪录，仍不好说。因为大的厄尔尼诺事件气候背景在这摆着，它到底会对气候产生什么样的影响，仍是非常复杂且不确定的。

咱们可以回顾下2020~2021年冬季冷暖大反转，那是在与厄尔尼诺相反的拉尼娜事件背景下发生的。

2020年末到2021年初，我们先后经历了四场大寒潮。尤其2021年1月初的超级寒潮，来自数千公里之外的极地冷气团直接给我国北方地区带来了“北极版寒潮体验”，北京、河北、山东、山西、陕西等省市共计60个气象观测站的最低气温突破或达到建站以来历史极值。其中北京最低气温跌至-19.6℃，创1966年2月23日之后最冷气温纪录；济南

-18.3℃，创1月上旬最冷纪录，也是1953年1月17日之后出现的最低温度。

这就算一次极端寒潮事件。但紧接着2021年2月，我国又经历了一次历史罕见的回暖过程，近500个国家级站点打破2月历史最高气温纪录，生生把气温由偏冷拉成了史上最暖2月。结果这冷暖大起大落的极限拉扯，竟导致那年冬天成了暖冬。

所以你看，在厄尔尼诺事件已经形成的气候背景下，对一个长达数月的时效进行预测，就很难说到某次天气过程（比如一次极端寒潮）那么具体了，因为不确定性因素太多、太复杂了。

但至少从目前气候中心预测来看，气候变暖的驱动影响仍在，整体来看，今冬可能又是一个偏暖的冬天。

特大消息：扬子壹购20周年庆，回馈老顾客 如皋富硒大米：每斤低至1.8元，只剩最后500斤

硒是人体重要的微量元素。中国营养学会推荐成人每日补充0.05~0.25毫克的硒，对健康很有帮助。常吃富硒大米，更有益身体健康。

为了庆祝扬子壹购平台成立20周年，回馈老客户对壹购的厚爱，壹购特意从如皋引进一批高品质的富硒大米，每斤只卖1块8，超低价供应市民，每家限购15斤。只剩最后500斤，售完恢复原价！

富硒大米：富含长寿硒元素，且清香好吃

如皋，是世界六大长寿之乡之一。如皋市142万人口中，80岁以上的有6.52万人，百岁以上的有524人，高居全国之首。如皋的白蒲镇更是长寿镇，一个小镇，有23位百岁老人。据《360百科·

长寿镇由来》中写道：中国科学院南京土壤研究所对白蒲土壤研究发现，白蒲土壤中富含硒、锌等微量元素。

扬子壹购引进的富硒大米，就来自白蒲镇的中硒科富硒稻种植基地，经权威机构检测发现：每1公斤含有约0.1~0.26mg的硒元素。这里环境优良、温度适宜，种出来的富硒大米，米质天然醇香，开袋就有清新的稻香味。煮饭时，满屋飘香。吃起来，香糯弹牙，就算不吃菜，也能吃一大碗饭。

周年庆回馈，申购的人太多，一定预约后再来

即使是普通大米（袋装），每斤至少也卖3块

以上；而这次的大米，还是真正的优质富硒大米，正好赶上壹购回馈老顾客，每斤才只要1块8，这个便宜打着灯笼都难找！但是，毕竟超低价推广，每家限购15斤，全市仅限前300位申购。优先照顾50岁以上的中老年顾客。

【温馨提醒】为避免拥挤，一定先来电预约，再按时间过来。另：富硒大米数量有限，每家限购15斤，全市仅限前300位申购。优先照顾50岁以上的中老年顾客。



扬子壹购

惠民平台 放心购物
真诚服务 售后保障

扬子壹购20年信誉保证品质！
作为扬子晚报购物平台，品质信誉是扬子壹购的命脉！真诚服务，不搞噱头，不搞附加条件，价格清清楚楚，承诺明明白白。

质量有保证，售后有保障，
新街口中山南路101号（金鑫大厦9楼扬子壹购门店），所有商品实行三包政策，不怕找不到人，不愁找不到地方，收到货不喜欢或不满意，可免费调换，直到满意为止，绝不推诿！